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Salario aumenta 15% a cada ano de estudo, diz FGV
(N&o Assinado)
10/10 - 09:21 - Agéncia Estado

Cada ano a mais de estudo de um trabalhador patensgar em 15% sua remunerac&o. Isso é o que apbmiice
Vocé, divulgado ontem pela Fundagdo Getulio Va(g&/) e que toma como base os nimeros da Pesqacaridl
por Amostra de Domicilios (Pnad) de 2007, produpiela Instituto Brasileiro de Geografia e Estates{iiBGE).

De acordo com o levantamento, o porcentual é exbuita diferenca entre a remuneracéo dos doisveodrda
piramide educacional brasileira: analfabetos eviddios com 18 anos de escolaridade. "O salarioomé@tional de
uma pessoa sem nenhuma instrucdo é de R$ 401 ntaqude um trabalhador com 18 anos de escolariclzelfa a R$
5,027 mil", detalha Marcelo Neri, coordenador ddida. E o salario dos trabalhadores vai aumentarchma ano
escolar. "Isso da uma diferenca média anual de"15%.

As oportunidades de ocupagéo, no entanto, naoetreso mesmo ritmo da remuneragao. Entre um anadigbem
individuo com 18 anos de estudos, a maior prololuié de o segundo conseguir emprego cresce ap888&s 8 cada
ano.

O maior salto de remunerac¢éo ocorre quando umiivadb@r de nivel superior, com 15 anos de estudgse$sa em uma
pos-graduacao. "Com apenas um ano a mais de estudalarios podem crescer 47,39%." Mas isso gaifisa que
mais portas vao se abrir ao trabalhador. "As opatades, porém, crescem em ritmo mais lento, d&@d',2acrescenta
0 economista.

A alfabetizagdo também representa um importante dalrenda. A diferenca de rendimentos entre weBaga sem
nenhum ano de estudo com a de um trabalhador cenagum ano de escolaridade chega a 6,88%. Nasteasa
oportunidades de conseguir um emprego também aameséndo 13,98% maiores para 0s que estudaram.

A pesquisa mostra, também, que comecar um curgsisup nao termina-lo pode ser um péssimo negdciiferenca
salarial entre uma pessoa que concluiu o ensindoneéal de um trabalhador que tem apenas o primmaoale
faculdade chega a 19,5%. Em contrapartida, a pilcdede de se conseguir um emprego fica negativ &80%.

"Ocorre neste caso o chamado efeito diploma. lstore porque o individuo ndo pode concorrer a degformados,
mas tem mais qualificagdo que uma pessoas apemasn=ino médio. Torna-se mais dificil encontrar wmapacao”,
explica Marcelo Neri. As informacdes sdo do jo@dtstado de S.Paulo.



